

Alapítva: 1990-ben

Bogárd és Vidéke

„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

2021. december 16. - XXXII. évf. 50. szám
16 oldal, 300 Ft

KÖZMEGHALLGATÁS:	
PARKOLÁSI ANOMÁLIÁK	2
SPORTCSARNOK ÉS KERÉKPÁRÚT A JÉZUSKÁTÓL	2
A LÉLEK ÉKESSÉGEI	4
TÁNCOLÓ ECSET	7
VADHATTYÚK	11
VÉGET ÉRTEK A KÜZDELMEK	12

Főszerkesztő: Hargitai-Kiss Virág

A Dél-Mezőföld független hetilapja

www.bogardesvideke.hu

Kedves Előfizetőink, Olvasóink!

Jelentős áremelést kell végrehajtanunk a lap árában a megnövekedett költségek miatt, hogy az újság fönnyaradhasson.

2021. december 31-éig még a régi áron fizethetnek elő (1 év 11.500 Ft, fél év 6.100 Ft, negyedév 3.200 Ft).

2022. január 1-jétől azonban már új áraink lesznek érvényesek, melyek a következők:

Negyedév (12 lapszám)	4.600 Ft
Fél év (24 lapszám)	8.600 Ft
Egy év (48 lapszám)	16.000 Ft

A Bogárd és Vidéke hetilap nyomtatott, vagy online változatára előfizethetnek személyesen szerkesztőségünkben (Sárbogárd, Hősök tere 12., a kultúrház mögött) hétköznapokon 9–16 óráig, vagy átutalással a Hírház Kft. számlaszámára:

10402946-29450071-00000000 (kérjük, a közleményben tüntessék föl nevüket, címüket, e-mail-címüket).

Akadályoztatás esetén, külön kérésre munkatársunk előre megbeszélte időpontban házhoz megy. Ilyen jellegű igényüket a 06 (25) 508 900-as telefonszámunkon, vagy a bogardesvideke@gmail.com e-mail-címünkön jelezhetik.

Szerkesztőség



KARÁCSONYI TRAKTOROK

Írás a
9. oldalon.

ÓRA-ÉKSZER

Karórák, faliórák, ébresztőórák, órajavítás

Arany- és ezüstékszerek
Ékszerkészítés
Ékszerjavítás
Törtarany-felvásárlás

SÁRBOGÁRD,
ADY ENDRE ÚT 89.

NINCSENEK SZÁMUNKRA AKADÁLYOK

Írás a
13. oldalon.

NAPLÓ

A sárbogárdi testület december 10-én tíz képviselővel ülésezett. **Borbély Sándor** igazoltan volt távol.

Közmeghallgatás: parkolási anomáliák

Nyolc órától közmeghallgatást hirdettek, azonban csupán egy érdeklődő jelent meg: e tudósítás írója, **Hargitai-Kiss Virág**, aki lakóként és vállalkozóként a Hősök tere tarthatatlan parkolási anomáliáira hívta föl a képviselők figyelmét. Ugyanis egyrészt még mindig vannak polgármesteri hivatali, kormányhivatali, bírósági dolgozók, akik a határozott vezetői kérés ellenére nem az új, Mikes közti parkolóban állnak meg autójukkal, hanem egész nap a Hősök terén foglalják a helyet azok elől, akik ügyeiket intéznék a központban és esetleg más településről érkezve kevesebb helyismerettel rendelkeznek. Másrészt a KRESZ-szabályok hiányos ismerete, be nem tartása napi szintű probléma: egyesek a Baross utca és a Hősök tere kereszteződésében, az úttest kellős közepén parkolnak; a kereszteződéstől nem tartják be az előírt 5 méteres távolságot; illetve többen a Rózsa és Baross utca kereszteződéséről a Hősök teréig a szűk utca szélén parkolnak. Mindez akadályozza a környékbeli lakók, az áruszállítók, szemétszállítók és az itt lévő üzletek ügyfeleinek közlekedését, parkolását. Ráadásul veszélyezteti a jelentős gyalogosforgalmat is. Mindezeket figyelembe véve indokolt közlekedési és tájékoztató táblák kihelyezése az érintett területre, illetve megfontolandó a Hősök tere zsákutcájának megnyitása a Mikes köz felé.

Sportcsarnok és kerékpárút a Jézuskától

Ezt követően **dr. Sükösd Tamás** polgármester megnyitotta a nyílt ülést, tájékoztatva a testületet az elmúlt időszak történéseiről. Garanciális bejárás volt a **pusztaegresi építkezések** kapcsán, a szükséges csiszolnivalókat vették sorra. A város **karácsonyfáját** ezúton is köszönik a felajánlónak; a fa felállításáért a **Szegletköt**, a darus autót és a tűzoltókat illeti a dicséret. A **Strabag** nyerte el a **kerékpárút** kivitelezését. Öröndetes, hogy a műszaki vezető és a felelős műszaki vezető sárbogárdi kötődésűek. A munkaterület februárban kerül átadásra, márciustól kezdődik a tényleges munka, és három hónap alatt befejezik az építkezést. A 300 milliós költségvetésű, pályázati forrásból megvalósuló kerékpárutat padkaszélesztéssel alakítják ki, párhuzamosan, az út két oldalán, és csak egy helyen vezetik át egyik oldalról a másikra. Megtörtént a **Bursa-pályázatok** elbírálása. Kevesebb volt most a jelentkező (nem a diákok száma kevesebb, hanem a hátrányos helyzetben lévőké) –, mindenki megkapta a maximumot, és maradt is a forrásból. A **megyei közgyűlésen** fontos útfejlesztésekről, valamint a lendő TOP-pályázatokról döntöttek, melyek érintik Sárbogárdot is. A **multifunkciós városi sportcsarnok** kivitelezésére aláírták a szerződést a **Szegletkövel** és megkezdődhet végre ez a beruházás is; 2023-ra prognosztizálható a létesítmény átadása. Indul az **ipari park** fejlesztésének harmadik üteme is. Idén közel 400 **szeretetszomság** kerül kiosztásra az **Engie** távhőszolgáltató és a közétkeztetést biztosító cég jóvoltából. A csomagok az iskolákon, óvodákon keresztül jutnak el a rászorult gyermekekhez, családokhoz.

Visszavont díjemelés

A testület októberben döntést hozott arról, hogy januártól a piaci árakhoz igazítanak az önkormányzati tulajdonban lévő földterületek bérleti díját. Mivel közben megváltozott a jogszabály, a díj nem emelhető a járvány miatti veszélyhelyzet fennállásáig, június 30-áig. Ezért visszavonták az októberi határozatot.

Megversenyeztetik a közétkeztetést

Mivel a **TS Gastro Kft.**-vel öt évre kötött szerződés jövő nyár végén jár le, koncessziós szerződés megkötésére irányuló versenyeztetési eljárást írnak ki a város oktatási, nevelési és szociális ellátást biztosító intézményeiben étellemezési szolgáltatás biztosítására. A koncessziós szerződésnek praktikus oka van: ezáltal ismét 5 éves együttműködés születhet (közbeszerzési eljárás révén csak 2 éves megállapodást köthetne a szolgáltató és a város az új közétkeztetési rendelet miatt), és megvalósulhatnak a még szükséges konyhafejlesztések.

Kihagyhatatlan bölcsődepályázat

Egyöntetűen szavazták meg a képviselők, hogy az önkormányzat pályázatot nyújtson be a bölcsőde közel 100 m²-es bővítésére, a meglévő épület felújítására, az energiahatékonyság növelésére. Gyermekenként körülbelül 12 millió forint célozható meg. Megelőlegezve a testület bizalmát, a tervezőnek már kiadták a feladatot, hogy mihamarabb, lehetőleg karácsony, illetve a január 6-ai beadási határidő előtt be tudják nyújtani a pályázatot, mert valószínűleg nagy igény mutatkozik erre a forrásra, és nem akarnak lemaradni egy ilyen lehetőségéről.

Könyvtári szék újra

Újr pályáztatják a könyvtár igazgatói székét, ugyanis az első kísérlet eredménytelenül zárult. Volt két pályázó, ám sajnos mindkettőnél akadtak hiányosságok a jogalkotó által megszabott elvárások tekintetében. Az egyik nem rendelkezik elegendő gyakorlati idővel, a másiknak – aki egyébként most is egy könyvtár vezetője – nincs nyelvvizsgálója. Igaz, hogy a jelenlegi könyvtárvezetőnek sincs nyelvvizsgálója, de amikor őt kinevezték, ez még nem volt előírás. A hamarosan leköszönő, nyugdíjba vonuló igazgató, **Nagy Zsuzsanna** megbízatását most még egy alkalommal meg tudják hosszabbítani, de ha a második pályázat is sikertelen lesz, akkor egészen addig vezető nélkül marad a könyvtár, amíg nem lesz megfelelő pályázó.

Nagyobb ügyeleti ellátási terület

Sárbogárd, Nagylók és Hantos az orvosi ügyeleti feladatok ellátására az **Országos Orvosi Ügyelet Egészségügyi Szolgáltató Nonprofit Kft.**-vel kötött szerződést tavaly januárban három évre. Az enyingi orvosi ügyelet ellátási területéhez tartozó települések közül hat (Enying, Lajoskomárom, Mezőkomárom, Mezőszentgyörgy, Mátyásdomb, Szabadhídvég) 2022. január 1-jétől szintén e céggel kívánja biztosítani az ügyeleti szolgáltatást, mely nem veszélyezteti a sárbogárdi térség biztonságos betegellátását, ugyanis Enyingen kiegészítő ügyeleti pont kerül kialakításra.



A változás nem ró plusz feladatot és költséget Sárbogárdra. Mindezek ismeretében a képviselők hozzájárulásukat adták a fentebb vázoltakhoz.

Bizottsági személycsere

Az egészségügyi és szociális bizottságban a képviselői mandátumáról lemondott **Szilveszterné Nyuli Ilona** helyére **Borbély Sándor** ül január 1-jétől.

Bejelentések

Paczona Lajosné – aki **Szilveszterné**t váltotta a testületben a DK színeiben – novemberi beiktatása kapcsán pótlólag röviden bemutatkozott képviselőtársainak: – Tősgyökeres sárbogárdi vagyok, Sárszentmiklóson születtem, de 50 éve Sárbogárdon élek, mert ide jöttem férjhez. Két gyermekem van; a lányom Sárszentmiklóson tanít, a fiam Székesfehérváron dolgozik. Közgazdászként, mérlegképes könyvelőként végeztem, a volt Serkövnel dolgoztam. Nyugdíjazásom előtt gazdasági vezető voltam a sárszentmiklósi iskolánál.

Dr. Prágerné Topp Erika kérte, hogy Pusztægresen az üdvözlőtáblát egyenesítsék ki, mert valaki elfektette.

Tóth Béla: – A körzetünkben minden fejlesztést és javítást köszönünk. Mindenkinek kellemes ünnepeket és boldogabb új évet kívánok!

Dr. Sükösd: – Mindenkit sok szeretettel invitálok a december 17-e és 23-a között megrendezésre kerülő Adventi forgatagba, ahol lesz többek között forralt bor és korcsolyapálya is. Egyidejűleg mindenkinek áldott, békés ünnepet kívánok!

Hargitai–Kiss Virág

Válasz a Vertikáltól

December 2-ai lapszámunkban „Abszurd szemétdráma” címmel írtunk arról, hogy a Sárbogárd–Töbörzsök, Tüzér utca 13. szám alatti ingatlan elől rendszeresen nem viszik el a szelektív hulladékot, és a kommunális hulladékot szállítása is kaotikus. Ez a jelenség valószínűsíthetően más ingatlanoknál is fennállhat. A lakossági panaszt megküldtük még a cikk megjelenése előtti héten a szolgáltató Vertikál Zrt.-nek és alvállalkozójának, a Dunanett Nonprofit Kft.-nek. Levelünkre most érkezett válasz a Vertikáltól, melyet közléseink:

„A Tüzér utca 13. számú ingatlan tulajdonosa több esetben megkereste a VERTIKÁL Nonprofit Zrt. telefonos ügyfélszolgálatát, mely esetek alkalmával kollégáink minden esetben igyekeztek a problémát megoldani. Abban az esetben, mikor az ügyfélszolgálat plusz zsákot ajánl fel az ügyfélnek, nem szükséges VERTIKÁL feliratú zsákot vásárolni, azt bármilyen kukázsákban kihelyezheti.

A továbbiakban fokozottabban figyelünk, hogy az edények minden esetben ürítésre kerüljenek. Kérjük, hogy amennyiben a szállítás során bármilyen probléma merül fel, vegyék fel a kapcsolatot a VERTIKÁL Nonprofit Zrt. ügyfélszolgálatával az alábbi elérhetőségek egyikén:

VERTIKÁL Nonprofit Zrt.

8154 Polgárdi, Szabadság u. 26.

e-mail: ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu

telefonszám: 06 (22) 576 070

Társaságunk mindent megtesz annak érdekében, hogy a jövőben hasonló problémák ne forduljanak elő, a szállítás zökkenőmentesen történjen. Az eddigi kellemetlenségeikért az ügyfelek szíves elnézését kérjük!”

Lejegyezte: Hargitai–Kiss Virág

Lakossági fórumok



A héten zajlanak városszerte az évente megrendezett (tavaly a pandémia miatt kivételesen elmaradt) lakossági fórumok. Hétfőn Sárbogárdon, kedden Kislókban és Töbörzsökön várta az érdeklődőket a meghirdetett helyszíneken a polgármester, az alpolgármester és soros körzet képviselője.

Sárbogárdon három fő volt jelen, akik főként az utak és járdák állapotát kifogásolták, konkrét pontokat is megjelölve. Szóba került a zsina-góga ügye, melyről a későbbiekben külön adunk majd hivatalos tájékoztatást.



Kislókban négy lakó foglalt helyet a klubhelyiség soraiban. Kérték, hogy a kertészetből származó, összegyűlt kupacot vitesse el a kerítés mellől az önkormányzat. A klubbal szemközti utcát pedig jó lenne lekövezni, mert nyakig sárban kénytelenek közlekedni az ott lakók.



Töbörzsökön szép számban, tizenketten jöttek el a fórumra. Dr. Sükösd Tamás dicsérte a településrész összképét, a többségében rendben tartott portákat.

Építő jellegű javaslatok hangzottak el lakossági részről.

Égetően szükséges lenne az iskola (főleg a tető) felújítása, karbantartása, és szeretnének egy kitáblázott gyalogátkelőt az iskola és a klub közötti útszakaszon, valamint gyakoribb rendőri jelenlétet (vagy esetleg fekvőrendőrt), mert sajnos vannak, akik ralipályának használják az utat, ami életveszélyes a gyerekekre nézve. Örülnének az iskolához egy játszótérnek, illetve a meglévő töbörzsöki játszótér felújításának.

A hantosi út csatlakozásának állapota kritikán aluli, idősezerű lenne kezdeni vele valamit.

Igény lenne gyógyszerári, postai szolgáltatásra a településrészen, de sajnos erre nem igazán látszik esély.

Kérték, hogy az elhanyagolt ingatlanok tulajdonosaival szemben próbáljon fellépni az önkormányzat, hátha elérhető lenne javulás e téren.

Ugyanakkor megköszönték az óvodánál kialakított parkolót, a temető felőli járdát és a karácsonyi lámpadíszeket is.

Szardán Rétszilas és Sárszentmiklós, csütörtökön Nagyhörcsök, Sárhatvan és Pusztægres a lakossági fórumok következő állomásai.

Hargitai–Kiss Virág

A LÉLEK ÉKESSÉGEI

Advent harmadik vasárnapján a sárbogárdi katolikus közösség tette lelki ajándékait a közös fa alá, ének kíséretében, immár három gyertya fényénél.

Mészáros János atya a bűnbánatot hirdető Keresztelő János szavait idézte:

– „Akinek két ruhája van, az egyiket ossza meg azzal, akinek egy sincs, és akinek van ennivalója, ugyanígy cselekedjen.” Hogyan tudjuk ma méltóképpen megünnepelni a karácsony ünnepét? Jelenlegi korunkban általában a külsőségekre irányítjuk a figyelmet, hogy milyen eszközöket kell megszerezni ahhoz, hogy szép és látványos legyen az ünnep. Ösztönösen érezzük azonban, hogy a külsőséget meg kell tölteni tartalommal. Az adventi koszorú jelkép, helyébe odagondolhatjuk önmagunkat, a lelkünket, a négy gyertya helyébe pedig a négy sarkalatos erényt: az okosságot, igazságosságot, lelki erősséget, mértékletességet. Ha ezeket fokra gyakoroljuk, akkor látjuk, hogy nem a külső világban fog terjedni a világosság, hanem az ember lelkében. Ezek az erények ékesítik fel az ember lelkét, emberebb emberré tesznek bennünket, nem csak a karácsony előtti négy hétben.

E szép gondolatokkal szívünkben tértünk haza az otthoni koszorúkon is meggyújtani a gyertyákat, elcsendesedni.

Hargitai-Kiss Virág



A nagy karácsonyfán kívül egy kisebb, világító „fa” is díszíti Sárbogárd főterét, melyet advent idejére bérel az önkormányzat.

KÜLTÉRI BETLEHEM, ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS Sárbogárd 2021

„SZERETETBEN, BIZTONSÁGBAN”

Ebben az évben – mindannyiunk védelmében – az óvintézkedések betartása mellett szeretnénk a karácsonyi ünnepkör üzenetét és hangulatát elhozni Önöknek Sárbogárd önkormányzata és a helyi felekezetek nevében.

A járványhelyzetre való tekintettel az idei adventi gyertyagyújtás a hagyományostól kissé eltérő formában – ünnepi műsor nélkül – kerül megtartásra.

**Advent negyedik vasárnapja:
2021. december 19. 17 óra**

Hegedüsné Erdődi Judit, a Sárszentmiklósi Református Egyházközség lelkésze tart ünnepi igehirdetést a sárbogárdi városháza előtti téren.

A rendezvény ideje alatt, kérjük, viseljenek maszkot és tartsák be az irányadó szabályokat.

Adventi készülődés

Szombaton ismételt megrendezésre került a miklósi közösségi házban a kézművesvásár és -foglalkozás. Helyi termelők és kézművesek kínálták eladásra a portékáikat. Különböző alapanyagokból angyalkát, manót, fenyőfadíszeket készíthettek a program résztvevői. Karácsonyi ajándékba névre szóló karkötő és kulcstartó is készült.

Szeretettel várunk mindenkit következő alkalommal is: december 18-án. Várjuk együtt a karácsonyi ünnepeket!

Szloboda Marianna





Elkészült útszakasz

Nyáron adtunk hírt arról, hogy kezdetét veszi az Adony és Káloz közötti összekötő út közel 4,5 kilométeres szakaszának felújítása a Magyar Falu Program keretében, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. beruházásaként, a Strabag kivitelezésében. Nem teketóriáztak, december 8-án hivatalos keretek között átadták az elkészült utat. A szalagot Sárkeresztúron vágták át Csutiné Turi Ibolya, Sárkeresztúr polgármestere, Molnár István, a Magyar Közút Fejér megyei igazgatója, Lepsényi Gábor, a Strabag építésvezetője és Varga Gábor országgyűlési képviselő részvételével az összekötő út legtekervényesebb szakaszán, mely egyúttal több utca és fontos közösségi terek találkozási pontja is. Tavasszal elkészül az út Sárosd központjáig tartó, igen rossz állapotban lévő szakasza is.

Hargitai-Kiss Virág



LUCA-NAPI VÁSÁR ALAPON



Hangulatos Luca-napi vásár csalogatta ki Alap lakóit a piacra, ahol a hideg téli időben megmelegedhettek egy jóízű beszélgetésben, egy pohár forró csokival, forralt borral, puncssal, karácsonyi nyálánságokkal a kezükben, vagy ajándékokat, díszeket válogatva a kézművesek, árusok standjainál, s közben Buch Tibor színész-énekes és Horváth Elemér hegedűművész előadását élvezve.

Fotók: Alap község oldala

HKV



MIBŐL ÉL A JUTUBER?

Ez korunk egyik kulcsfigurája. Úgy dönt, hogy kell neki egy csatorna az interneten. Mi sem könnyebb! Rá megy a YouTube nevű nyilvános videomegosztó webhelyre és krehácsol magának egy csatornát. Az idősebb olvasók közül nem sokan értik, amit itt leírtam. Nem is kell érteni, nekik eszükbe sem jut saját csatornát létesíteni. Sőt fogalmuk sincs arról, mi is az a csatorna, mi a fenének kell valakinek egy ilyesmi az interneten. Viszont vannak emberek, akik aludni sem tudnak, ha nincs egy csatornájuk. Jutuberek akarnak lenni, ha török, ha szakad. A kéjek kéje csatornát birtokolni. Mit tesznek a csatornájukkal? Műsorszórás! Műsort készítenek, és azt szétsugározzák az űrbe. Aki felfogja ennek az értelmét, az most elkezdhet rémüldözni. Akárki akármit sugározhat nekünk? Valami szűrés persze van. Némely szavakat, állításokat egy automatikus szelektáló rendszer kidob, töröl. De ez esetleges. A szítának néha nagyon picinyek a lukjai, néha meg óriásiak, akármilyen szemetet átengednek. Az internet, mint halmaz, tartalmazza mindazt a nemességet, szentséget, de förtelmet is, ami az emberiségre mint értelemmel bíró személyek csoportjára jellemző. Nem lehetünk büszkéek. Inkább a szégyen volna a helyénvaló.

Na, most! A jutuber a műsorai segítségével nekiáll követőket toborozni. Ádáz harc a követőkért. Mennél több híved van, annál nagyobb a hatalmad. Pénzről is szó van. Ha több ezernyi követőd van, okos cégek elhelyeznek nálad bizonyos hirdetések. Persze pénzért. Jó dolog a jövedelem, de lehet, hogy még jobb dolog a hatalom. Ha sok a követőd, nagy a hatalmad. Hatni tudsz. Na, nem a fejjönőkre a gazdaságban, nem is favágókra az erdészetnél, hanem a fiatalokra. Azokra, akiknek mindig a kezükben van az okostelefon, rajokban követik azt, ami éppen divatban van, ami „trendi”, egymástól megtudják, hogy miért kell rajongani, azért aztán életre-halálra készek még kést is rántani. Veszedelemes gyülekezet. Eszük nem sok van, de indulatuk, érzelmi felbuzdulásuk annál inkább. Ez hatóerő. Választásokat lehet nyerni vele. Így jön létre a hülyék uralma. Volt rá példa a történelemben.

Mindig vannak ravaszdi figurák. Sokuknál hiányzik az erkölcsi érzék is. Egy jutuber csapat azt találta ki, hogy vetkőzőszámra manipulál egy nőt. Élő videóhívás során csemegézni fognak a látványon. Ráadásul nem ám valami éltebb sztriptízgőrl bájait akarták megbámulni, hanem egy tizenéves kislány idomait. A lány ellenkezett: ő nem hajlandó levenni a fehérneműt. „Na, kis szívem, akkor tűnés, ide ne is tedd be többé a lábadat!” Itt hatni kezdett az óriási tekintélyű vlogger befolyása, a lány végül is kötélnek állt. A hálózat működtetői vihoghattak a megalázott fiatalok. Figyelemre méltó, hogy az internet használói közül számosan felháborodtak az ügyön. Több feljelentés is született, nyomoz a rendőrség, a gyanúsított számítógépeit lefoglalták. Ő persze váltig tagad, azt mondja, hogy karaktergyilkoság áldozata.

A dologból azt lehet látni, hogy a modern technika rengeteg új lehetőséget hozott, s mint minden új lehetőség, gátlástalan fickók bűnözői fantáziáját is megmozgatja. Új terület, új bűnözés. A normális ember nem lehet eléggé óvatos, könnyen bekerülhet egy hálóba. Dühönghetünk, méltatlankodhatunk. Szidhatjuk a technikát teljesen feleslegesen. De nem vagyunk fölmentve a gondolkodás és az erkölcsi állásfoglalás kötelme alól.

L. Albin

DICSŐSÉG...

„Dicsőség a magasságban Istennek,
és a földön békesség, és az emberekhez jóakarát.” (Lk 2, 14)

„Angyalzenéje, gyertyafény – kincses kezem hogy lett szegény? Nem adhatam ma semmi mást, csak jó, meleg simogatást.” – írja Aprily Lajos Karácsony-est című versében. Ez a versrészlet visszaadja az ilyenkor, karácsony táján oly sokakban ott bujkáló vágyakat, érzéseket. Sok szívben és mondatban ott rejlik az igyekezet és a vágyódás. Igyekezünk a szeretetünket kifejezni és megmutatni szeretteinknek, mieinknek. Vágyódunk arra, hogy tökéletes lehessen az ünnepünk. S csendes nosztalgiával emlékezünk régmúlt karácsonyokra, amikor a kevesebb több volt. Több volt a családi melege, az együtt eltöltött idő, a csendes áhítat, sőt többen fogták meg egymás kezét a fa mellett, vagy a családi asztalnál. Igyekezünk és vágyódunk, de a kincseink mégis kevesebbet érnek a kezünkben?

Áprily vessorai mellett mind erősebben hangzik bennem – így ádventi időben – az angyalok kórusának dala. Nemcsak azért, mert ez a dicsőítés elhangzik minden istentiszteletünkön. Nem is azért, mert jól emlékszem arra, ahogyan egyszer valaki megszólított, hogy a „Dicsőség mennyben az Istennek” ének nélkül nem igazi az ünnep. Inkább azért, mert az angyalok kórusa megszólít és kérdez. Azt kérdezi, tudom-e örömmel és hálával hallgatni ezt az éneket. Azt kérdezi tőlünk, hogy be tudunk-e kapcsolódni a fenséges kórusba a saját hangunkkal.

„Dicsőség a magasságban Istennek, és földön békesség, és az emberekhez jóakarát.” Ez az ének elmond mindent arról a csodáról, amit karácsonykor ünnepelünk, hogy az Isten értünk emberré lett. Ez az ének hirdeti nekünk Isten szeretetét. Nem karácsonyi álmod, romantikát, erővel, kényszerrel összetartott békét hirdet a karácsonyi angyali kórus, hanem igazi békességet hirdet a Megváltó által.

Mi emberek sokszor vagyunk hasonlatosak egy karácsonyi legenda angyalához. A történet szerint az egyik angyal dacosan abbahagyta az éneket karácsony éjszakáján. Az elnémult angyal a kérdő szóra azt mondta, ő látja a sok békétlenséget a földkerekségen, az emberek között és az emberek szívében is. Látja, hogy nem tudnak megbékélni másokkal, önmagukkal, az életükkel, hát hogyan tudna ő ebben a világban a békességről énekelni. A főangyal így válaszolt: igazad van. Most nincs békesség, de Urunk azért küldte Fiát a földre, hogy békesség legyen. Általa a mennyi világ békessége és a földi világ békétlensége között híd épült. Megszületett az Isten Fia, aki életében, szolgálatában az isteni szeretetet, a tiszta békét hozta el a földre. A dacos angyal – megértve az isteni szándékot – örömmel énekel ezután.

Karácsony ünnepén nemcsak vágyakozhatunk a békesség után az életünkben, családjunkban. Karácsonykor nemcsak keressük másban és másutt a békét és a jóakaratot. Az angyalok dala töltse be a mi szívünket, hogy lássuk meg ezen a karácsonyi ünnepen is Isten minden körülmények között jelenlévő és megtalálható szeretetét. Békességet átélni és szeretetet adni csak az Isten Fia által tudunk. Kincseink, ajándékaink nélküle kevésnek bizonyulnak. Az angyalok kórusába kapcsolódjon be a mi énekünk és életünk is. Hiszen bennünk és körülöttünk a megszületett isteni gyermek teremt békességet.

Ezt kérjük Urunktól Ordass Lajos imádságával:

„Uram! Tégy engem karácsonyi emberré. Mária alázatát, József engedelmességét, a pásztorok hűségét add szívembe. És így elkészített szívembe jöjj el Te magad. Ahol te vagy, ott van angyaljárás. Virrasztó töprengésem sötét éjszakájába fényt hoznak. Nyomorúságom tehetetlen sóháját fölviszik a hatalmas Urához és helyébe, cserébe tőle erőt és örömet hoznak. Nem miattam jönnek hozzám. Hanem miattad teszik boldogá életemet. Ámen.”

Péterné Benedek Ágnes – Megjelent a Csabai Erős Vár c. lapban
(békéscsabai evangélikusok lapja) 2014 karácsonyán



Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
CSÓGÖR LÉNA

2021. december 5-én, 17 éves korában elhunyt.

Felejthetetlen szerettünk búcsúztatója

2021. december 18-án 13 órakor lesz
a sárbogárdi Huszár-temetőben.

Drága emléke szívünkben örökké él!

Gyászoló család

TÁNCOLÓ ECSET

Nagy Judit dombóvári alkotó festményeiből nyílt kiállítás december 10-én a Madarász József Városi Könyvtárban. A tárlat Szántó Bulcsú gitárjátékával vette kezdetét, aki Sárbogárdon kezdte zenei tanulmányait a Violin Művészeti Iskolában, és jelenleg a székesfehérvári Hermann László Zeneművészeti Szakgimnázium tanulója.



Az alkotót jómagam mutattam be az érdeklődő közönségnek az alábbi gondolatokkal.

A zenében, táncban, festészetben és más művészetekben közös vonás, hogy a legmélyebb húrokat pengetik meg az emberben, olyan érzelmeket öntenek formába, melyek mindannyiunkban ott munkálnak, ám melyekre nehezen találjuk a megfelelő szavakat, kifejezéseket. Ezért van az, hogy megmagyarázhatatlan vonzást, megindultságot érzünk egy-egy zenét hallva, vagy képet nézve.

Nagy Juditnak minden porcikája arra van hangolva, hogy a művészetek nyelvén fejezze ki a rajta átáramló benyomásokat, világot, harmóniát.

Gyakorló logopédusként a szép magyar beszédre tanít, fiatalon a néptáncnak hódolt, közel egy évtizede pedig a festészet szerelmese – mondhatni újra, mivel gyermekkorában családjában már átítatódott a művészetrel. Édesanyja sokszor ajándéko-



zott neki kifestőkönyvet, amiben élvezettel játszott a színekkel. Színes ceruzát nem is igen vett a kezébe, hanem rögtön az ecsethez nyúlt. Szívesen szerkesztett például karácsonyi üdvözlőlapokat. Már az általános iskolában is felfigyeltek rá a rajztanárai. És képes volt órákig sorban állni a Szépművészeti Múzeum előtt, hogy bejusson egy kiállításra.

Tősgyökeres dombóváriként a Kapos táncgyűttes tehetséges néptáncosa volt sok éven át, külföldön is felléptek, de aztán az élet úgy hozta, hogy abba kellett hagynia, mert várandós lett. Három gyermek-

nek adott életet. A család és a munka kitöltötték minden idejét. Miután felnőttek a gyerekek, intenzíven kezdett foglalkozni a festészetrel. A baráti társaságukban többen is szponzoráltak festőtáborokat, többek közt a férje is, és Judit aktívan részt vett ezekben, egyéni foglalkozásokra járt elsajátítani kiváló mesterektől a festés különféle technikáit. Ennek körülbelül hét éve. Azóta összesen kilenc kiállítása volt: az első 2016-ban, a második 2017-ben, a többi pedig 2018-2019 folyamán, nemcsak itthon, hanem Marosvásárhelyen és Szovátán is.

Olajjal dolgozik a legszívesebben, mely talán még előbbé teszi a megörökített tájakat, tárgyakat, anyagokat. A természeti környezet a legkedvesebb téma számára, a régi, patinás épületek, melyek magukon viselik az idő múlását. Am a kiállított képeken is látható, hogy más ábrázolásokkal, technikákkal is szeret kísérletezni.

Dr. Párgerné Topp Erika – önkormányzati képviselő, civil hivatása szerint gyógypedagógus – személyesebb élményeit osztotta meg a jelenlévőkkel Juditról. Majd elmerültünk a falakat megtöltő képek hangulatában.

A kiállítás megtekinthető a könyvtár nyitvatartási idejében.

Hargitai-Kiss Virág



RedPower

KIROBBANÓ ÉLETERŐ

egészségjavító italok
természetes, helyi alapanyagból

allergiára ható ital

immunerősítő ital

ENERGY energiapótló ital

Kapható a Hírházban
Sárbogárd, Hősök tere 12. (műv. ház mögött)

Szentiváni suliszemle



2021. december 8. – Diótörőcske a Lázár Ervin Program jóvoltából a 3. és 5. osztályosoknak

A Lázár Ervin Program keretében 3. és 5. osztályosaink a Diótörőcske című darabot nézhették meg a székesfehérvári Vörösmarty Színházban. Kerky Rita rendező és alkotócsapata egy olyan mesevilágba kalauzolja a gyerekeket és felnőtteket, ahol minden varázslat megtörténhet, a mese életre kel: „A mi szívünk együtt dobog! Az se baj, ha kicsi vagyok. Égbe szállnak kicsik, nagyok. Ne vess bajon és a bűn! Csinadratta, bumm, bumm, bumm!”

Ez a színdarab Csukás István utolsó színpadi műve. A szeretet és összefogás erejéről szóló mesejáték a gyerekkor varázslatos világába vezet, ahol minden és mindenki életre kel, ahol a harcoknak komoly tétjük van, ahol a barátság és a közös szívdobbanás a legfontosabb. A varázslatos hangulatú karácsonyi mesejáték hősei megelévedett játékok, kalandjaik a szívünkig hatolnak.

„Csukás István úgy tudott szólni a gyerekekhez, mint kevesen a világon. Minden idők legnagyobb magyar mesemondója, Kossuth-díjas költőnk, írónk 2020. február 24-én, 83 éves korában hagyott itt bennünket. Meséin generációk nőttek fel, és a mai kis- és nagygyerekek körében is az ő meséi, mesehősei a legnépszerűbbek. Utolsó színpadi művét Szikora János igazgató felkérésére a Vörösmarty Színház számára írta, és gyermeki örömmel várta a karácsonyra tervezett bemutatót. Ugyanilyen gyermeki örömmel várjuk kis nézőinket, hogy megnézzék a nagy Mesemondó mesejének ősbemutatóját, amit még sosem olvasott, hallott és látott senki és tudjuk, hogy minden előadásban újra velünk lesz Csukás István” – írja a színház honlapja a darab beharangozójában.

Tanulóink élvezték a varázslatokkal teli előadás karácsonyi hangulatát, jól szórakoztak a mintegy másfél órás mesejátékon. Köszönjük a szervezést a Dunaújvárosi Tankerület munkatársainak!



2021. december 11. – Adventi készülődés

Adventus latin eredetű szó, jelentése: eljövétel, megérkezés. Az ünnep eredete az V-VI. századra nyúlik vissza, a Jézus születésének ünnepére (karácsony) való felkészülés időszaka. Tágabb és legfontosabb értelemben a reménytelen várakozás, a lelki készülődés ideje.



Ha mélyen magunkba nézünk, kinek és miről szól manapság az advent, felmerül az a kérdés is, miről szól az advent a most élő emberek vagy az ifjabb generáció számára. A karácsony előtti örült bevásárlásról? A karácsonyi időszak kezdetéről? Bronz-, ezüst- és aranyvasárnapokról? Utolsó nagy kapkodásról az ünnepek előtt? Szakításokról, veszekedésekről, vagy tényleg a szeretet időszakáról? Vagy csak várjuk, hogy egyszerűen végre jöjjön egy kis szünet, legyen már év vége?



Ha megkérdeznénk az utca emberét, vajon hányan lennének ma tisztában azzal, hogy nem a mindenszentek, halottak napja az elcsendesülés, a magunkba fordulás időszaka, hanem az advent? A féktelen vásárlások, kapkodás, feszes helyett ebben az időszakban kellene igazán elcsendesülni, magunkba fordulni és elgondolkodni. Kitérni a szívünket az Úr, a szeretteink felé, valamint minden rászoruló, elesett ember felé. Sokan nem is gondolnák, hogy egy-két apró gesztussal, akár csak egy mosollyal, kedves szóval milyen örömet lehet szerezni másoknak.



Iskolánkban régi hagyomány, hogy mindig szervezünk egy közös programot, amit a karácsonyra való készülődésnek szentelünk. A védettségi igazolvánnyal rendelkező szülők és a tanárok közreműködésével tanulóink készíthettek karácsonyi díszeket, hajtogathattak kartonból és kivághattak keménypapírból karácsonyi dekorációkat, ragaszthattak, festhettek karácsonyi figurákat, díszíthettek (és fogyaszthattak) mézeskalácsot (ezúton is köszönet a szülői felajánlásokért Husveth Mónikának és Fekti Erzsébetnek), valamint hangulati aláfestésként karácsonyi zenéket hallgathattak.



A zene, az osztálytermek és a folyosó dekorációi mellett az iskola adventi kellékei is aláfestették a karácsonyi hangulatot. Közös karácsonyfánkért Márkli Ákosnak szeretnénk köszönetet mondani, a díszes fa minden adventi időszakban folyosónk impozáns látványosságának számít. Nem-sokára karácsony!

Kiss Attila igazgató

KARÁCSONYI TRAKTOROK



Hihetetlen népszerűséget szerzett egy szó szerint ragyogó ötlet Alsószentivánon: karácsonyi fényekbe öltöztettek két traktort advent harmadik hétvégéjére. A nagy járműbe (mely Nagy Ferenc tulajdona) be lehetett ülni, fotózkodni egyedül, párban, vagy családdal, az önkormányzat kicsi szolgálati traktorának pótkocsijára pedig föl is lehetett pattanni és menni egy kört. A zseniális találmány nem csak a helyieket vonzotta; a környéki településekről is többen érkeztek, hogy megcsodálják az egyedi járgányokat.

Fotók: Alsószentiván Községért Egyesület oldala

HKV

ELTŰNT A HÁZI KEDVENCE?

KERESSE AZ ÁLLATORVOST

TELEFONÁLJON

RÖGZÍTSESE, HOGY A KUTYA ELTŰNT

(MIKROCHIP ADATBÁZISBAN)

- AZ ÁLLAT FÉNYKÉPÉT
- AZ ELTŰNÉS IDŐPONTJÁT, HELYSZÍNÉT
- A MIKROCHIP SZÁMÁT (HA VAN)

KÜLDJE MEG

- HELYI ÁLLATORVOSOKNAK
- KÖZELI GYEPMESTERI TELEPEKNEK (KUTYA ESETÉBEN)
- ÁLLATVÉDŐ SZERVEZETEKNEK, MENHELYEKNEK

HASZNÁLJA A KÖZÖSSÉGI OLDALAKAT!

KÖBOR ÁLLAT BEFOGÁSÁT VÉGZŐKET

ÉRTESÍTSE

TELEPÜLÉSI, ILLETVE FŐVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

VESZÉLYES ÁLLAT ELTŰNÉSE ESETÉN HÍVJA A 112-ES SEGÉLYHÍVÓT!

Adventi forgatag december 17-től Sárbogárdon Korcsolyázz a Hősök terén!

A különleges műanyag pályán normál jégkorcsolyával lehet korizni!

Ha nincs korcsolyád, bérlésre van lehetőség a helyszínen!

A pálya nyitva: dec.17-től 26-ig, 13-20 óráig
december 24-én 10-14-ig.

Karácsony mindkét napján nyitva!

**Étel, ital, gyümölcslések,
cukorkások, borkóstoló
dec. 17-23-ig.**



Vigyázz az egészségedre!

Karácsony ünnepén

Karácsony közeledtével készülődni kezdünk az ünnepre. „Mit süssek, mit főzök? Még hátravan a nagytakarítás is. Tavaly ilyenkor már feldíszítettem a lakást. Üres a fejem. Kinek milyen ajándékot vegyek? A gyerekek itthon lesznek már az oviból, iskolából, hogy is oldjam meg ezt a helyzetet. Még az idős szüleimnek is segítenem kellene. Csak meg ne betegedjen senki a családból. Rá se merek erre gondolni.” – Ilyen és ehhez hasonló gondolatok járnak sok ember fejében, de főképpen a nőkben. Hisz ők az ünnepek, családi együttlétek mozzanatörögői.

Egyre többen mondják, hogy nagyon fáradtak, kimerültek az év végére. Képesek leszünk-e a másik iránt nyitott szívvel lenni? Képesek leszünk-e a másikat a tüskéivel együtt szeretni? Én azt gondolom, csak akkor, ha nem vagyunk túlhajszoltak. Ilyenkor ugyanis az ember még magát sem tudja elviselni, nemhogy a másikat. A saját tüskéinkkel megbirkózni és a másikat a tüskéivel együtt szeretni nem egyszerű dolog. Erről szól a következő mese, amely a szeretet erejét mutatja meg.

A gyerekek mindig értik a meséket. Nem is mindig az eszükkel, inkább a szívükkel. És Önök?

Horváth Katalin

Mese a sündisznóról, aki arra vágyott, hogy megsimogassák

Egyszer volt, hol nem volt, kerek erdő közepén élt egyszer egy sündisznó. Nagyon mogorva sündisznó volt, legalábbis ezt tartották róla. Mindenkiel csak morgott, mindennel elégedetlen volt, és még ha jó szándékkal közeledtek hozzá, akkor is tüskés gombóccá gömbölyödött, csak úgy meredeztek ki felé a tüskéi. Nem is közeledett hát hozzá senki jó szándékkal sündisznó-émlékezet óta. Az erdő állatai már nem is tudták, honnan olyan biztosak benne, hogy a sündisznóhoz nem érdemes jó szándékkal közeledni. Egyszerűen csak biztosak voltak benne. Egymás között csak morogtak rá, és ha néha mégis szóba elegyedtek vele, legfeljebb csak az időjárásról folyt a kurta társalgás.

Azt viszont soha senkinek nem jutott eszébe megkérdezni tőle, fáj-e a szíve. Pedig bizony nagyon fáj a szíve. Világéletében arra vágyott, hogy megsimogassák. De a szúrós tüskéitől senki sem fért hozzá. Valaha régen akadtak néhányan, akik megpróbálták, de ahogy tüskéivel megbökte őket, mind megharagudtak. Azóta senki sem próbálkozott. Így éldegélt a sündisznó napról napra és évről évre, míg egyszer éppen az erdei ösvény egyik szélétől igyekezett a másik felé, amikor vidáman ugránczó lépőteket hallott, egy kislány közeledett, aki szinte repült lefelé a lejtőn, s közben egy víg dalocskát énekelt.

Amint a sündisznó észrevette a kislányt, abban a szempillantásban összegömbölyödött, amint ez már szokása volt. A kislány csak ekkor figyelt fel a tüskés gombócra. „Süni!” – kiáltott fel nagy örömmel, és leguggolt a sündisznó mellé. A sündisznó szerette volna szemügyre venni a kislányt, de az orrát sem merte kidugni.

– Kedves Süni, bújj elő a kedvemért – kérlete a kislány –, szeretnélek megsimogatni!

A sündisznó szíve megdobbant a tüskék alatt. Ilyesmit már olyan régen mondtak neki, hogy talán nem is mondtak sohasem. Már majdnem kidugta a fejét tüskés páncélja alól, de valami mégis visszatartotta. A kislány tovább kérlelte.

– Kedves Süni, kérlek, csak az orrocskádat, hadd érintsem meg!

A sünninek könny szökött a szemébe. Szerencsére nem láthatta senki biztonságos rejtekében. Valami kedveset akart válaszolni a kislánynak, már a nyelvé is volt, aztán mégis más lett belőle.

– Hagyj békén! Engem nem lehet megsimogatni! – morogta, és abban a pillanatban meg is bánta, de nem volt ereje bocsnátot kérni.

A kislány elszomorodott.

– Ne haragudj rám, én csak jót akartam.

– Persze, persze, hm... – mormogta a sündisznó, mert nem tudta, mit is mondjon.



– Hát, akkor Isten veled, kedves Süni. Talán majd máskor.

És a kislány továbbindult, egy kicsit lassabban, mint ahogyan jött, de az erdő szépsége hamarosan visszazserezte jókedvét.

A sündisznó a távolból még hallotta dudorászását. Szeretett volna utánakiáltani: „Gyere vissza!” De egy hang sem jött ki a torkán.

Teltek-múltak a napok, és mindegyre ez járt az eszében: talán majd máskor. Magának sem merte bevallani, de a szíve mélyén egyre csak arra várt, hogy a kislány egyszer majd visszatér.

S a kislány hamarosan visszatért. Most már megszűröl észrevette a sünit. Halkan és óvatosan közeledett, nehogy megijessze. A süni is észrevette a kislányt. A biztonság kedvéért most is összegömbölyödött, de előzőleg még titkon alaposan szemügyre vette a várva várt jövevényt. Csak úgy vert a szíve a tüskerengetet hallat. A kislány halkan és finoman ereszkedett le mellé.

– Itt vagyok – suttozta.

A süni borzasztóan izgult, hogy megint elrontja az egészet.

– Hát, Isten hozott! – mondta akadozva, és nagyon megkönnyebbült, hogy sikerült kimondania.

– Most megengeded, hogy megsimogassalak?

A sündisznó összeszedte minden bátorságát, és féltékeny kidugta az orrát. A kislány feléje nyúlt, hogy megsimogassa, de amint a keze odaért volna, a sündisznó összereszt, visszahúzta az orrát, és meredező tüskéi a kislány ujjába szaladtak. Még a vér is kiserkent belőle. A kislány feljajdult, ujját a szájába kapta és sírva fakadt.

– Látod, mondtam én, előre megmondtam – morogott a süni. – Jobb lett volna, ha sohase szólsz hozzám. Menj innét, hagyd magamra!

– Hálátlan vagy és igazságtalan! És utálatos! – sírt a kislány, és elrohant.

A sündisznó most már kétségbeesetten kiabált utána:

– Várj! Gyere vissza! Én nem akartam! Nem így akartam. Én világéletemben arra vágytam, hogy megsimogassanak! Soha senki nem simogatott meg! Te voltál az egyetlen, aki...

Már nem tudta folytatni. Hangja zokogásba fulladt. Csak úgy rázkódtak a tüskéi.

A kislány mindent hallott. Mégsem fordult vissza. Szaladt, csak szaladt, amíg egy patakhoz érkezett. Tovább már nem bírta a lába. Leült egy kőre a parton és hatalmas könnycseppeket hullatott a patak vizébe. A patak meg csak halkan locsogott és magával vitte a könnycseppeket. Így ült ott egy darabig. A patak olyan halkan locsogott, hogy egyszer csak a szívében is csend lett. És akkor fülébe csengtek a sündisznó szavai, amelyeket már nem akart meghallgatni: „Soha senki nem simogatott meg!”

„Milyen türelmetlen voltam, és milyen értetlen!” – gondolta. – „Megbuktam szeretetből.”

És újra könnyek gördültek végig az arcán. De ezek már nem a sértettség, hanem a megbánás tisztító könnyei voltak.

„Te voltál az egyetlen, aki... Az egyetlen!”

Egy pillanatig még erőt gyűjtött, aztán letörölte könnyeit, és szaladt árkon-bokron át, vissza a sündisznóhoz, s ahogy rátalált, nem törődve a tüskékkel, úgy, amint volt, fölkapta és magához ölelte.

A sün meglepetésében még összegömbölyödni is elfelejtett, becsületből még kapálózott egy kicsit, és mondott valami olyasmit, hogy „Eressz el, vigyázz, meg foglak szúrni!”, de közben boldogan simult a kislányhoz, még a szíve dobogását is érezte.

– Én így szeretlek téged, a tüskéiddel együtt, és a barátod akarok lenni – mondta a kislány örömtől elcsukló hangon.

És csodák csodája, a tüskék nem szúrtak többé! Puhák és bársonyosak lettek, mint a selymes zöld pázsit.

– Mindnyájan félreismertünk – mondta a kislány. – Te kedves vagy és melegsívű, jó és szeretetreméltó.

A sün nem is tudta, hová legyen a boldogságtól. Világéletében arra vágyott, hogy megsimogassák, de azt legtitkosabb álmaiban sem merte remélni, hogy egyszer lesz valaki, aki magához öleli. A sün és a kislány attól fogva barátok lettek. Az erdő állatai pedig mind ámultak a sündisznó átváltozásán.

Orosz mese

Könyvajánló

A minap a Madarász József Városi Könyvtárban voltam és megnéztem a gyermekrészleg új könyveit is. Felfigyeltem két könyvre. Az egyiknél a szeretetről szóló, meghittséget árasztó kedves történet ragadott meg. A másik pedig a gyermekeim óvodáskorát idézte fel, amikor a Rémusz bácsi meséi könyvben és filmben is bevonult a családunkba és az óvodai csoportomba. Nemzedékek nőttek fel ezeken a meséken. Olvassák Önök is gyermekeiknek, unokáiknak. Szép ajándék karácsonyra mindkettő, de a könyvtárból is kölcsönözhető.

Horváth Katalin

Andrea Schütze: A VILÁG LEGDRÁGÁBB KINCSE

Kincsvadászat... milyen izgalmas! – gondolja Mono, a kis majomkölyök, és útnak indul, hogy megkeresse édesanyja számára a világ legdrágább kincsét. De hogy néz ki egyáltalán egy ilyen kincs, és hol található? Szívmelengető mese a szeretetről és arról, hogy a világ legdrágább kincse ezerszer értékesebb a világ minden aranyánál.

Vázsonyi Endre: RÉMUSZ BÁCSI MESÉI

Ritkán fordul elő, hogy a nyúl kifogjon a rókán. Ennek a könyvnek egy olyan nyúl a főszereplője, aki bátor, furfangos, lóvá teszi a rókát, megtáncoltatja a héját, álöltözésben megrémíti a hetvenkedő farkast... A furfangos nyúlról szóló mulatságos, rövid történeteket az öreg, fekete bőrű Rémusz bácsi meséli esténként az amerikai kislőnynek, ahogy mesélt valaha a kis Bettynek is, a kislőny édesanyjának. Sok-sok mesét tud, jut majd talán a kislőny unokáinak is, hiszen Rémusz bácsi meséi örök életűek.

VADHATTYÚK

Milyen szavakkal írhatnám le ezt az olvasmányélményt? Az utóbbi években ez volt a legmegrázóbb könyvélményem. Végtelenül lírai, végtelenül fájdalmas, letaglózó, ugyanakkor felemelő, minden pusztuláson át feltétlen szeretetet sugárzó ez a kegyetlenül őszinte, 600 oldalas, letehetetlenül érdekfeszítő olvasmány.

Három kínai asszony (nagyanya, anya, lánya) életét a legmélyebb lelkeségben tárja elénk 1909 és 1978 között, egy 70 évet átívelő, mondhatni történelmi időben. A nagyanya, az első „Vadhattyú” a feudális, Mandzsu császárok uralma idején, a „boldog békeidőkben” született, s 1924-ben, 15 évesen lett Xue generális ágyasfelesége. Annak 1933-ban bekövetkezett halála után az első feleség bosszúja elől az 1931-ben született kislányával, a második Vadhattyúval elmenekül. Az ekkor már japán megszállás alatt sínylő Mandzsúriában gyermekével bolyongó asszony hányatott évek után találkozik az őket befogadó Xia doktossal, s lesz annak felesége 1935-ben.

A falvak világa ekkor már a „Nagy Menevelés” után Mao Ce Tung kommunisztái, a városok pedig a polgári forradalmat irányító Kuomintang kezében vannak. Ekkor még a két politikai mozgalom együtt harcol a Kínát megszálló japánok ellen. A japánok kiűzése után kitör a polgárháború a kommunisták és a Kuomintang-hadsereg között. A polgárháborúban a kommunistákat a világháborúban győztes Szovjetunió, a Kuomintangot a hajdani gyarmatosító Anglia és Amerika támogatja. A harcok szenvedő áldozata persze az ártatlan lakosság.

A harmadik Vadhattyú leendő édesapja a kommunisták oldalán harcol és ostromolja azt a várost, Jinzhout, ahol leendő felesége diákvezetőként a földalatti kommunista mozgalom tagjaként száll szembe a várost a kezében tartó és terrorizáló Kuomintang-hadsereggel, s börtönbe kerül, amikor lebukik. A kommunisták 1948-ban foglalják el Jinzhout, s ekkor találkoznak a szerző szülei egymással. 1949-ben megházasodnak. A kommunisták győzelme után az országban még évekig folyik a harc. A fegyveres banditák állandó támadásai mellett éhínség gyötri a népet.

1951-ben beköszönt a béke. A szerző édesapja Yibin kormányzója lesz. Édesanyja a korábbi évek szenvedései miatti vetélése után két évre, 1950-ben megszüli első gyermeküket, majd 1952-ben másodikként (már a békében) a szerzőt, Jung Changot. 1953-ban a harmadik, 1954-ben a negyedik testvér is megszületik. Mintha végre révbe érne a család hajója. Ez azonban csak látzat, hiszen Kínát, mint az egész kommunista blokkot ekkor már tépázzák a párton belüli frakcióharcok. A hatalmi belharcok következtében a szerző édesanyját 1955-

ben őrizetbe veszik a „Kampány a rejtőkód ellenforradalmárok leleplezésére” akció keretében, a gyerekek pedig gyermekotthonba kerülnek. Egy 1956-os Mao-idezet („Viragozzék száz virág”) következtében kiszabadult az édesanyja a fogságból. 1957-ben egy újabb jobboldali elemek elleni kampány miatt újra őrizetbe kerül, de időnként hazaengedik. 1959-ben éhínség miatt milliók halnak meg Kínában. 1963-ban megszületik az ötödik testvér. 1966-ban kitör a kulturális forradalom, ami tíz évre anarchiába dönti az országot. Édesapját, majd édesanyját is elhurcolják, megkínózzák, a gyerekeket nyomorúságos körülmények közé vidékre száműzik, hogy paraszti munkát végezzenek. Az édesanyját 1971-ben, az édesapát 1972-ben rehabilitálják, ekkor újra egyesül a család.

És ők még szerencsések, mert életben maradtak. Több millió embert megöltek, s még többen behaltak az üldöztetésbe ezekben az években. De mi tartotta őket életben? A könyv szinte minden sorából süt a szeretet, a minden viszontagságot túlélő családi összetartozás ereje. A maoista kommunista ideológia éppen ezt akarta kiölni az emberekből, a szeretet helyébe a fanatikus ideológia iránti hűséget ültetve, szétverni a családi kapcsolatokat, kiirtani a szülők iránti tiszteletet, a múlt hagyományaihoz való kötődést. A diákok Mao utasítására fordultak szembe ekkor a tanáraikkal. A gyerekekkel elítéltették saját szüleiket. A Vörös gárdába szerveződő fiatalok Mao művein kívül elégettek minden könyvet, ledöntötték a szobrokat, megsemmisítették a múzeumokat, az ősi Kína 6000 éves kultúráját. És a „Nagy Kísérlet” nem sikerült. A valós élet realitása túlélte minden ideológiát.

A könyv végül hepienddel zárul. Jung elvégzi az egyetemet, majd tanársegéd lesz, angol ösztöndíjat kap, s Londonban képezheti magát tovább 1978-tól.

Családtörténete 1991-ben jelent meg Angliában. Akkor még mit se tudhatott arról, hogy az általa vágyott békés nyugaton se fenéki tejfő az élet, és alig két évtized múlva Amerikából kiindulva ott is megindul a kulturális forradalom „nyugati módra”: szobordöntéssel, tanárok egyetemről elzavarásával, a más véleményen lévők meghurcolásával, nyilvános megalázásával, gondolatrendőrséggel, amely tiltja bizonyos szavak, kifejezések használatát, könyvek betiltásával, elégetésével...

Úgy néz ki, hogy olyan kór ez, amin mindenkinél át kell esnie? Mi itt a keleti végeken egyszer már átestünk ezen a szovjet nagy testvér jóvoltából. Csak remélni tudom, hogy ez a „vírus” visszafertőzésre már nem lesz képes.

Hargitai Lajos

*Jung Chang: Vadhattyúk
(Kína három lánya) Európa, 1994.*



NAGYLÓKI
PIROSPAPRIKA 250 g
CSEMEGE VAGY CSÍPÓS
1485 Ft
Kapható a Hírházban!
Sárbogárd, Hősök tere 12.
Telefon: 06 25 509 900

Cecei Mikulás Kupa Sárszentmiklóson

A II. Cecei Mikulás Kupa (különböző, itt taglalni nem kívánt okok folytán) Sárszentmiklóson, a műfüves pályán került megrendezésre.

Az eredmény a következőképpen alakult:

I. helyeztet: Vajtai öregfiúk

II. helyeztet: FC Dzsajcelona

III. helyeztet: Feketerigók

IV. helyeztet: Árcsáneki

V. helyeztet: Kisbolt FC

VI. helyeztet: Bohócok

Gólkirály: Rezicska Richard

A legjobb kapus: Sebestyén Martin

A legjobb játékos: Csányi Kálmán Miklós

Megtisztelte az eseményt jelenlétével Varga Gábor országgyűlési képviselő, aki gratulált a helyezetteknek.

Köszönet Takács Károlynak, a Cece PSE hozzájárulásáért; képviselőtársaimnak az időt, energiát nem sajnáló jelenlétéért; Lacinak, Petinek, Vikinek az összetartásért; polgárőrtársaimnak az anyagi segítségért,



tokat magára vállalta; Fanninak, aki az esőben is lelkesen dokumentálta a történeteket; Menyhárt Tamásnak, aki nem ijedt meg az esőtől és örömmel vezette a meccset. Nagyon nagy köszönet jár a csapatok tagjainak is, akik boldogan jöttek megmérgetni magukat; a lelkes szülőknek és a lakosságnak, akik támogattak minket a rendezvény megtartásában. Szombat estig felajánlást kaptunk pályahasználatra Alapról, Simontornyáról, Szekszárdról és Székesfehérvárról is. A szomorú helyzet ellenére megmutattuk, hogy nincsenek számunkra akadályok, ha a közösségről van szó.

Sebestyén Éva

melyből a finomsággal teli aján-dék „focimeccsnézőboxokat” vásároltuk; az isteni lángosért Áginak, Karesznak (aki az összes lángost kisütötte); Vikinek a felajánlott kupákért. Köszönjük Vikinek, Cece Nagyközség Önkormányzatának és a Cecei Művelődési Háznak, hogy ezen a napon a sátrakat, padokat, asztalokat használhattuk. Nagy hála és köszönet Tominak, aki a csapatok szervezésével, a meccsek lebonyolításával járó nemes felada-



FELTÁMADÓ SZÉL SÖPRI EL A SZÜRKE IDŐT

Csütörtökön egy gyenge hidegfront hoz többfelé átmenetileg kisebb esőt, egy-egy záport, de kezdetben az északi tájakon ónos esőre is számítani kell. Délután helyenként rövid időre kisüthet a nap. A Dunántúlon megélnék, megerősödik az északnyugati szél. Kora délután 2-8 fokot mérhetünk.

Pénteken változóan napos, felhős időre van kilátás. Egy-egy zápor, hózápor elszórtan a keleti tájakon fordulhat elő. Az élénk, erős, helyenként viharos északnyugati szélben 3 és 9 fok közötti maximumokat mérhetünk.

Hétfévégén több-kevesebb napsütésre számíthatunk, egy-egy zápor, hózápor csak elvétve fordulhat elő. Szombaton még szeles lesz az idő, de vasárnapra veszít erejéből a szél. Szombaton 2 és 6, vasárnap 0 és 5 fok között alakulhat a csúshőmérséklet.

Forrás: idokep.hu

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS KÖNYVTÁRIGAZGATÓI BEOSZTÁS ELLÁTÁSÁRA

Sárbogárd Város Önkormányzata pályázatot hirdet a Madarász József Városi Könyvtár igazgatói beosztásának ellátására határozatlan idejű munkaviszonyban, határozott idejű vezetői megbízással. A pályázat benyújtásának határideje: 2022. január 20. A munkakör 2022. május 1-jétől tölthető be.

A munkavégzés helye: 7000 Sárbogárd, Hősök tere 16.

**Az állással kapcsolatos tovább
információk a www.mjvkonyvtar.hu,
illetve a www.sarbogard.hu honlapon
találhatók.**

Dr. Sükösd Tamás polgármester



NAV-hírek

Értesítést küld a NAV a gépjárműadó-tartozásról

Az értesítőt december elején azok kapják, akiknek 2021. november 23-án legalább 1.000 forint gépjárműadó-tartozásuk van.

A gépjárműadót a 10032000-01079160 számú, NAV Belföldi gépjárműadó bevételi számlára kell befizetni átutalással, az ügyfélszolgálatokon bankkártyával, az Elektronikus Fizetési és Elszámolási Rendszeren (EFER) keresztül bankkártyával vagy házi banksok átutalással, valamint csekken.

A pénzforgalmi számla nyitására kötelezettek kizárólag átutalással rendezhetik a befizetést.

Banki átutaláskor a közlemény rovatba az adószámot, vagy az adóazonosító jelet kell beírni. Csekk legegyszerűbben a NAV honlapján igényelhető.

A gépjárműadó-tartozás pontos összege, a korábbi befizetések és az adó nem aktuális egyenlege ügyfélkapus azonosítás után az eBEV-portálon a Szolgáltatások > Adószámla és pótlékadatok > Adószámla menüpontban ellenőrizhető.

Akinek van ügyfél-azonosító száma (PIN-kód), az telefonon is érdeklődhet a NAV Ügyfél-tájékoztató és Ügyműködési Rendszerében (ÜCC), belföldről a 06 80 20 21 22-es, külföldről a +36 1 441 9600-as telefonszámon. PIN-kód a TEL-adatlapon az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazásban (ONYA) igényelhető.

A gépjárműadóról minden fontos információ megtalálható a NAV honlapján a következő linkeken:

<https://nav.gov.hu/nav/gyik/gepjarmuado>

https://nav.gov.hu/nav/inf_fuz/2021

Adatok nélkül nem utal a NAV

A gyermeket nevelő szülők csak akkor kaphatják meg 2022. február 15-éig az idén befizetett adójukat, ha a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) ismeri a ki-

utaláshoz szükséges adatokat. A szülő belföldi bankszámlaszáma, vagy postacíme nélkül tehát nem tud utalni a NAV.

A gyermeket nevelő szülők jövőre az idén befizetett személyi jövedelemadójukat, az egyszerűsített köztehereselési hozzájárulás (ekho) kétharmadát, a katás tételes adó negyedét kaphatják vissza, legfeljebb a 2020-as átlagjövedelem adótartalmáig.

Annak a szülőnek, aki családi pótlékot kap, nincs teendője. Az ő adatait a családi pótlékot folyósító szervtől megkapja a NAV, ezért az adó-visszatérítést ugyanolyan formában – bankszámlára utalással, vagy postán – juttatja el a szülőkhöz, mint a családi pótlékot.

Azoknak, akik nem kapnak családi pótlékot, de jogosultak családi kedvezményre és szeretnék megkapni 2022. február 15-éig az adó-visszatérítést, ki kell tölteniük a VISSZADO-nyilatkozatot és be kell nyújtaniuk december 31-éig a NAV-hoz.

Az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazásban ellenőrizhetők a NAV által ismert adatok, és itt tölthető ki legegyszerűbben a VISSZADO-nyilatkozat. A NAV közösségimédia-csatornáin videós segítség is található a kitöltéséről. A NAV honlapjáról nyomtatható formában is letölthető a nyilatkozat.

Ha valaki nem küldi be a nyilatkozatot, és a NAV az adatok nélkül nem utalja ki a visszajáró összeget, akkor az utólag a 2021-es szája-bevallásban igényelhető vissza. Ebben az esetben legkorábban 2022. március 1-jétől juthatnak hozzá.

Ügyfélfogadás rendjének változása

A NAV Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága ügyfélszolgálatai az ünnepi munkarendhez igazodva az alábbi nyitva tartással fogadják az ügyfeleket.

Székesfehérvári központi ügyfélszolgálat (Székesfehérvár, Mátyás király körút 4/A):

2021. december 11. (szombat) 8.30–11.30

2021. december 24. (péntek) ZÁRVA

Dunaújvárosi kirendeltség (Dunaújváros, Október 23. tér 12.):

2021. december 11. (szombat) 8.00–11.30

2021. december 24. (péntek) ZÁRVA

Nemzeti Adó- és Vámhivatal



Alapító: Hargitai Lajos. **Tulajdonos:** Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665, bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). **Főszerkesztő:** Hargitai-Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320. **Szerkesztőség, kiadó, nyomda:** 7000 Sárbogárd, Hősök tere 12. **Nyitva tartás:** H-P: 9.00-16.00 óráig. **Telefon:** 06 (25) 508-900. **E-mail:** bogardesvideke@gmail.com **Honlap:** www.bogardesvideke.hu **Állandó és időszaki rovatok szerzői, szerkesztői:** Hargitai Lajos, Hargitai-Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. **Tördelőszerkesztő:** Huszár Anikó. **Grafikai szerkesztő:** Hargitai-Kiss Balázs. **Megjelenik** minden csütörtökön. **Kéziratok leadási határideje:** kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy hónapon túl nem őrzünk meg. Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén meg rövidítsük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. **Hirdetésfelvétel:** szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütköző tartalmú hirdetéseket fogadunk el. **Lapzárta:** szerdán 12 órakor. **Terjesztés:** saját terjesztőhálózattal egyéni előfizetéssel házhöz szállítással, illetve megvásárolható Sárbogárd és a környező húsz település boltjaiban, hírlapárusító helyeken. **Előfizethető** a terjesztőknél és a szerkesztőségben. **Negyedévre:** 3200 Ft, **félévre:** 6100 Ft, **egész évre:** 11500 Ft. **Eng.sz.:** HU ISSN 0866 4382.




Lapunkat rendszeresen szemléli Magyarország legnagyobb médiafigyelője, az

**»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELŐ KFT.**

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44
Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

**PÁLÓCZY-
GYÓGYTEÁK**



**A tiszta, vegyszermentes, magas minőségű
gyógynövényekből készült, praktisan
vákuumzáras papírtasakba csomagolt
termékek **1650 Ft** egységáron kaphatók
a Hírház Almáriumában.**

KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK**VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA****06 20 437 4869****KUTYAKOZMETIKA az állatkórházban,****Sárbogárdon. +36 30 213 7495**

**LEVENDULÁS TERMÉKEK
KAPHATÓK
A HÍRHÁZ ALMÁRIUMÁBAN!**



NAPTÁRAKCIÓK!

**Egyedileg nyomtatott
kártyanaptárak és falinaptárak
reklámcélra vagy családi alkalmakra**



**Megrendelhető a HÍRHÁZ Kft.-nél
Sárbogárd, Hősök tere 12., telefon: 06 25 508 900
E-mail: bogardesvideke@gmail.com**

SZÉKESFEHÉRVÁRON A SÓSTÓI IPARI PARKBA KERESÜNK:

Összeszerelőket Termelési operátorokat

ALAPBÉR:
br. 248.400 Ft br. 253.000 Ft
+ juttatási csomag

+ 36 20 240 4153 + 36 20 214 9750

✓ 2, 3 és folyamatos műszakrend
✓ Ingyenes céges járat több településről

Kölcsonyózet-közvetítést em. nyilv. sz.: 4376-4/2003.

PANNONJOB

*Ismét megrendezzük
a már hagyományos,
engedményes*

SÜTEMÉNY- VÁSÁRT!

Aki előre megrendeli
az ünnepi süteményeket
december 23-24-ére,
annak **10 %-OS**
kedvezményt adunk.
Bejglire is vállalunk
előrendelést!

Megrendeléseket csak
személyesen lehet leadni.
Érdeklődni telefonon
a 461-900-as számon lehet.

*Kellemes karácsonyi ünnepeket
és boldog új évet kíván
a Főtéri cukrászda!*

A PILLANTÁS OPTIKÁBAN

LÁTÁSVIZSGÁLAT ÉS KONTAKTLENCE ILLESZTÉS

Hétfőnként 13-17-ig és szerdánként 9-17 óráig

Szemüveggészítés és javítás helyben

BEJELENTKEZÉS: Sárbogárd, Ady E. út 139. (Coop mellett)
TELEFON: 06-25-460-480, 06-70-594-5012
NYITVA: hétköznap: 9-18, szombat: 8-12 óráig
Egészségpénztári és SZÉP kártyák elfogadása



**A MAGYARMET Finomöntöde Kft.
SÁRBOGÁRDI TELEPHELYÉRE KERES**

ÖNTÖDEI OPERÁTOR

Főbb feladatok, munkák:

- öntvénymegmunkálás (csiszolás, egyengetés, javítás, tisztítás)
- munkavédelmi szabályok betartása
- felettes utasításainak betartása
- munkaterület tisztán tartása

Az álláshoz tartozó elvárások:

- általános iskolai végzettség
- alapfokú számítógép ismeret
- fizikai terhelhetőség
- megbízhatóság, pontosság
- önálló és precíz munkavégzés
- gépkezelésben szerzett tapasztalat
- gyártásban szerzett gyakorlat

Az állás betöltéséhez előnyt jelent:

- emelőgép kezelő vagy targoncavezető bizonyítvány
- szakmunkás végzettség
- fémipari területen szerzett gyakorlat

Amit kínálunk:

- Versenyképes jövedelem
- Azonnali munkakezdés
- Hosszú távú, biztos munkalehetőség egy nemzetközileg elismert vállalatnál
- Kulturált munkakörnyezet, változatos feladatok
- Cafeteria 15.000 Ft/hó
- Munkaruha

Munkavégzés helye:

7003 Sárbogárd, Kültérület 0792/3 hrsz.

**Jelentkezni fényképes önéletrajzzal
hr@magyarmet.hu e-mail-címen
vagy telefonon a 06 (22) 566 321-es és a
06 (22) 566 392-es számokon lehet.**